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1. Life in the European Union

QA4a.1. How would you judge the current situation in each of the following?

The situation of the (NATIONALITY) economy

EU27 @ Outer pie

RO () Inner pie

EU27 RO
EB77 EB76 EB/T EB76
Sp.2012  Aut2011 Sp.2012  Aut2011
@ Total 'Good' 27% -1 8% -1
@ Total ‘Bad' 1% = 90% +1
Don't know 2% +1 2% =
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QA4a. How would you judge the current situation in each of the following?

The financial situation of | N RENENRRNRRN o-c: [N :o%: | 2%

your household 40% 57% 3%
o - W s [0 5%
Your personal job situation 26% % 30%
EU27 @ = u
ROO
Total 'Good' Total '‘Bad' Don'tknow

QAba. What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve
months be better, worse or the same, when it comes to...?

The economic situation in I 2% a0 [ 27 | 4%
(OUR COUNTRY) 28% 39% 25% 8%
The employment situation in I 18% seco [ 0% | 4%

(OUR COUNTRY) 25% 39% W% T%

s [ 3o | 9%

The economic situation in I 17

the EU 29% 7% 16% 18%
0 I o 60% [ 12 12%
Your personal job situation oo . 16% 2%
EU27 @ O B
ROO)
Better Same Worse Don't know

Evolution Spring 2012 / Autumn 2011

QAba.2. What are your expectations for the next twelve months: will the next twelve
months be better, worse or the same, when it comes to...?

The economic situation in (OUR COUNTRY)

@ Eu27 (RO
EB77 EBT7T - EB76 EB77 EB77 - EB76
Befier | 19% 3 28% +9
Same | 40% +4 39% -
Worse | 37% -7 25% -13
Don't know 4% = 8% +3
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1. Life in the European Union

QAT7a. What do you think are the two most important issues facing (OUR COUNTRY)
at the moment?

I,  46%
Unemployment 33%

it g .  35%
Economic situation 45%

L : inpogio o I 24
Rising prices\ inflation al 33%

I 19%
Govermnment debt 7% ’

Health and social security 2% 19%

" I 11%
Crime 20%

Y
Taxation T

. I 0%
Pensions 1%

The education system _50/?/“

Immigration ? 8%

: 4%

Housing 5%

The environment, climate and mmm 4%
energy issues I 1%

o 2% K@ Eu27

Terrorism 1 19, U
RO

QAB8a. And personally, what are the two mostimportant issues you are facing at the
moment?

. . . " I 45%
Rising prices\ inflation i /:18%

I 219
Unemployment mo/f %

The economic situation in T 19%
(OUR COUNTRY)

The financial situation of your EE——— 15%
household %

Health and social security 15% 20%

. I 14%
Taxation 14%

. I 14%
Pensions 14%

The education system T 10%

5
Housing — 56/7;,"

The environment, climate and pmm 5%
energy issues 2%
. 5%
Crime 7%

0,
Immigration -1.,;”’

1% K@ Eu27

Terrorism 2% =
() RO

QA13. | would like to ask you a question about how much trust you have in certain
insfitutions. For each of the following insfitutions, please tell me if you tend to trust it
or tend not to trust it.

I v I v | %

The European Union 5% 3% %%

The (NATIONALITY) NN 2- N o 5%

Government 27% 67% 6%

The (NATIONALITY [ 25> | oo | 6%

PARLIAMENT) 16% 76% 8%

EU27 @ o |
ROQ)

Tend to trust Tend not to trust Don't know

Evolution Spring 2012 / Autumn 2011

QA13.4. | would like to ask you a question about how much trust you have in certain
institutions. For each of the following institutions, please tell me if you tend fo trust it
or tend not to trust it.

The European Union

@ Eu27 (RO
EB77 EB7T - EB76 EB77 EB77 - EB76
Tendtotrust = 31% -3 48% 2
Tend notto frust =~ 60% +5 43% +5
Don't know 9% -2 9% -3
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2. The Europeans and the crisis

QC1. Some analysts say that the impact of the economic crisis on the job market has
already reached its peak and things will recover little by litfle. Others, on the contrary,
say that the worst is still to come. Which of the two statements is closer to your
opinion?

EU27 @ Outer pie

RO () Inner pie

EU27 RO
EB77 EB76 EB77 EB76
e imoactof e arss on g P01 AULZOTE Sp2012  Aut20tH
e impact of the crisis on jobs , ;
@ has already reached its peak 30% +7 42% +17
@ The worst s still to come 60% -8 42% -14
Don't know 10% +1 16% -3
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QC1. Some analysts say that the impact of the economic crisis on the job market has
already reached its peak and things will recover little by litfle. Others, on the contrary,
say that the worst is still to come. Which of the two statements is closer to your
opinion?

The impact of the crisis on jobs has @ O
already reached its peak EU27 RO
TOTAL 30% 42%
)
— Age
15-24 35% 39%
25-39 33% 45%
40-54 30% 43%
55+ 27% 4%
" Education (End of)
15- 24% 36%
16-19 30% 40%
20+ 35% 51%
Still studying 37% 42%

Socio-demographic breakdown

QC3a. In your opinion, which of the following is best able to take effective actions
against the effects of the financial and economic crisis?

I 21

21%

I 21

The European Union

The (NATIONALITY)

Government 49%

I 5%

7%

___ 2

10%

.

3%

The International Monetary
Fund (IMF)

The G20

The United States

I 1%
1%

[

3%

I 3%

6%

Other (SPONTANEQUS)
None (SPONTANEOUS)

Don't know

K@ Fuor
() rO

QC2. Which of the following statements best reflects your household situation?

EU27 @ Outer pie RO O Inner pie
EU27 RO
EB77  EBT6 EB77  EB76
Sp.2012 Aut2011 Sp.2012 Aut.2011

Your current situation does not allow you to . )

make any plan for the future. You live'day by day ~ 35% +1 46% +1
You know what you will be doing in the next six

months 32% = 32% =
You have a Iong-term perspective of what your .,

household will be in the next 1 or 2 years 29% = 14% +1
Other 2% = 2% -1
Don't know 2% -1 6% -1

Evolution Spring 2012 / Autumn 2011
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3. Europe 2020

QB2. Thinking about each of the following objectives to be reached by 2020 in the EU, would you say that it is too ambitious, about right or too modest?

Three quarters of men and women between 20 and 64 years of age
should have a job

To increase the energy efficiency in the EU by 20% by 2020

To increase the share of renewable energy in the EU by 20% by 2020

The share of funds invested in research and development should reach
3% of the wealth produced in the EU each year

To reduce EU greenhouse gas emissions by at least 20% by 2020
compared to 1990

The number of young people leaving school with no qualifications should
fall to 10%

The number of Europeans living below the poverty line should be
reduced by a quarter by 2020

At least 40% of the people aged 30 to 34 years should have a higher
education degree or diploma

EU27 @
ROO)

About right

I - [ o
1%
I - [ 17
60% 14%
I -+ I 17
61% 14%

I - [ 12
55% 11%
I - I
58% 15%
I < I ¢
65%
I < I '
65% 16%

I - I

58% 26%

10%

16%

Too ambitious Too modest

17%
6%

3%
18%
15%

1%

8%
15%

18%
1%

%
14%
18% 14%
28%
18% %
1% 16%
29%

1%

5%
8%
25%
12% %
10%
%

6%
9%

Don't know

4. EU Citizenship

QD3. For each of the following statements, please tell me to what extent it

corresponds or not to your own opinion.

You would like to know - | <> [

more about your rights as a

citizen of the EU 75%

You feel you are a citizen of - | N EEEEEEEN oo | :o:

the EU 60%

You know what your rights _ 45% | s+

are as a citizen of the EU 38%
EU27 @ O o
RO()
Total 'Yes' Total 'No'

Don't know

N

Firstly? And then?

3% of the EU

19% 6%
The free movement of people,
goods and services within the EU

The euro
1%
6% 4%

The economic power of the EU

Student exchange programmes
. such as ERASMUS
%

58% 4% The political and diplomatic
influence of the EU in the rest of

the world 1%

The level of social welfare
(healthcare, education, pensions)
in the EU

I

The commeon agricultural policy

e

QD8T. Which of the following do you think is the most positive result of the EU?

Peace among the Member States I 5%

58%

I ;'

60%

I 25

36%

N

30%

I

22%

I

34%
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